

## 第4節 中華文化為主體的多元文化對教育和經濟的影響

### 中華文化為主體的多元文化對教育的影響

觀看短片及參考資料，並回答問題。

資料一：



資料二：



#### 小知識：「香港發展為區域教育樞紐」的政策

- 將非本地學生註入讀本地高等院校的公帑資助課程學額提高至 20%
- 為出色的非本地學生提供獎學金(每名學生 80,000 港元(10,260 美元))
- 放寬非本地學生的工作和入境限制(例如：非本地畢業生留港／回港安排)
- 推行博士研究生獎學金計劃，為世界各地優秀的研究生提供每月津貼和交通津貼。

### 小知識：大學國際化

香港各所大學的國際化、開放性，有助於香港學術界保持資訊靈通，了解世界學術大勢和發展方向，也可延攬、吸引和容納世界一流人才，不僅可以開闊視野，推動學術，還可以提高大學的教學科研水平。

從哪些地方可以看出香港教育受中華文化主體的多元文化影響？

香港教育受中華文化主體的多元文化影響，不同級別的學校有不同的課程和活動：

香港高等院校：

---

---

中小學香港：

---

---

香港公務員培訓處：

---

---

## 第4節 中華文化為主體的多元文化對教育和經濟的影響

### 中華文化為主體的多元文化對經濟的影響

閱讀資料並瀏覽網頁，並回答問題。

資料一：

- 1950年代末，製造業產品出口在全港出口總值中的比重達七成，標誌着香港已轉變為工業城市。
- 1970年代，香港推行經濟多元化政策，尤其是內地改革開放以後，香港經濟進入大發展的階段，逐漸形成金融、對外貿易、製造業、航運、旅遊和資訊等幾大支柱產業，並發展成為國際金融中心、貿易中心、航運中心。
- 隨著工業化和經濟的迅速增長，香港文化出現新的趨向。國際市場型經濟的發達和相應的政治、法律制度，促進了香港文化的多元發展。

資料二：

- 香港是國家現代化的城市，同時又保留中華文化傳統。植根中華傳統的香港多元文化，對香港社會發展產生了極其重要的影響。
- 香港自由貿易經濟發展體現了香港人重視信用、合同的契約精神、靈活創新，傳承中華文化自強不息、刻苦耐勞的品格，推動香港經濟發展，使香港從轉口貿易港的角色，發展成為國際貿易、金融與航運中心。
- 「十四五」規劃綱要更支持香港成為國家的國際創新科技中心。

資料三：

投資推廣署  
《推廣香港創意產業》



香港海運港口局  
《香港航運碼頭》



從哪些地方可以看出香港經濟受中華文化主體的多元文化影響？

1. 香港自由貿易經濟發展體現了香港人重視\_\_\_\_\_、\_\_\_\_\_、\_\_\_\_\_，  
傳承中華文化自強不息、刻苦耐勞的品格。
- 2 推動香港經濟發展，使香港從轉口貿易港的角色，發展成為\_\_\_\_\_、  
\_\_\_\_\_與\_\_\_\_\_中心。
3. 「十四五」規劃綱要更支持香港成為國家的\_\_\_\_\_。